



Задачи масштабные – работа ежедневная



Оксана МЯГКИХ

Под председательством Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева в минувший вторник прошло первое в текущем году расширенное заседание Правительства РК. На повестке – итоги социально-экономического развития страны за прошлый год.

– Расширенное заседание Правительства проходит на фоне кардинальных изменений в мире. Глобальные процессы могут оказать сильное влияние на экономическую ситуацию в нашей стране, – открывая заседание, сказал К. Токаев. – Надо также иметь в виду, что переход к новому технологическому укладу, основанному на тотальной цифровизации, приведет к созданию качественно новых реалий в мире. К этому нужно быть готовыми. Успешная адаптация к новым реалиям станет определяющим фактором конкурентоспособности и устойчивого прогресса Казахстана.

Он также заявил, что судить об эффективности Правительства и акимов будем прежде всего по результатам развития экономики и улучшения качества жизни граждан.

Диверсификация экономики

В прошлом году в обрабатывающей промышленности было реализовано 180 инвестиционных проектов на общую сумму 1,3 триллиона тенге. В результате



рост сектора составил почти 6%, что стало самым высоким показателем за последние 10 лет. Эту положительную тенденцию следует закрепить и сделать необратимой.

Другой критически важный вопрос – привлечение в экономику инвестиций. Для оперативного решения вопросов инвесторов создан Инвестиционный штаб, главная задача которого системно улучшать инвестиционный климат в стране.

– Очевиден факт, что стране нужны качественные инвестиции. Проекты, основанные на передовых технологиях и ориентированные на внешние рынки, как правило, предлагают иностранные инвесторы. За девять месяцев прошлого года объем прямых иностранных инвестиций составил 12,7 миллиарда долларов, что на 36% меньше вложений за аналогичный период 2023 года, – озвучил цифры Глава страны.

Актуальной остается задача по формированию в стране компаний – лидеров среднего звена. Прави-

тельству поручено до конца июня текущего года завершить подготовку плана работы с каждым перспективным средним предприятием. Новой точкой экономического роста должен стать туризм.

– Проблема привлечения инвестиций в экономику поставлена мной на первое место не случайно. Это вопрос стратегической важности, его решение во многом предопределяет будущее нашей экономики и место Казахстана на карте мира, – сказал Президент Казахстана.

Переход на новый уровень инфраструктурного развития

Касым-Жомарт Токаев отметил, что аварии на тепловых станциях не красят страну, подрывают ее репутацию и свидетельствуют о безответственности и непрофессионализме госслужащих. В

акиматах на руководящих должностях коммунальными хозяйствами занимаются не профильные специалисты, а юристы и прочие гуманитарии. А потому нужно немедленно перейти на новые стандарты работы энергетических и коммунальных объектов. А это значит, что Правительству предстоит продолжить реализацию новой тарифной политики. Тарифы должны соответствовать рыночным условиям, иначе станет невозможной бесперебойная подача электроэнергии, тепла и воды.

Следующая приоритетная задача – масштабное реформирование системы управления жилищным фондом. До конца года нужно разработать Единую информационную систему, которая обеспечит полную оцифровку всех процессов – от градостроительного планирования до сдачи объектов в эксплуатацию.

Было поручено ускорить развитие Трансказахстанского железнодорожного коридора, который станет ключевым звеном Транскаспий-

ского маршрута. А также поручено приступить к строительству новой железнодорожной ветки Мойынты – Кызылжар и модернизировать особо загруженные участки магистрали от станции «Кызылжар» до порта Актау. Предстоит также расширить участок Алтынколь – Жетыген, что значительно усилит потенциал транспортного коридора между Китаем и Центральной Азией.

Успешное развитие логистики невозможно без внедрения современных технологий. Поэтому автоматизация складов, цифровизация маршрутов, использование искусственного интеллекта в управлении транспортными потоками должны быть в фокусе постоянного внимания Правительства.

Еще одна срочная задача – это создание на территории Казахстана международного аэрохаба. Предстоит создать целостную экосистему, включающую в себя грузовые и пассажирские терминалы, логистические центры и современные сервисы.

Всестороннее внедрение цифровых технологий

Президент Казахстана особо отметил, что страна достигла значительных успехов в цифровизации, особенно в сфере государственных услуг. Но это лишь отправная точка для дальнейшего развития. Следует форсировать развитие искусственного интеллекта и до конца текущего года интегрировать его элементы в систему «электронного правительства». Особое внимание следует уделить широкому использованию этой технологии в проектах Smart City. Также большое значение обретает программа обучения искусственному интеллекту AI-Sana, направленная на развитие человеческого капитала и переход вузов от образовательного к научно-исследовательскому подходу. Правительство должно построить целостную систему цифровизации и применения ИИ.

Развитие энергетики и создание ядерного кластера

Перед Правительством также была поставлена задача достижения полного самообеспечения электроэнергией, а также создания резервов на уровне 15-20%. Для этого в ближайшие два года предстоит ввести не менее 3 гигаваат новых мощностей.

– На фоне растущего энергодефицита следует ускорить строительство первой АЭС и, в целом, приступить к созданию в стране ядерного кластера. Это важная задача для обеспечения прогресса нашей страны, – подчеркнул К.Ж. Токаев.

Он также потребовал от Правительства в 2027 году завершить объединение электрических сетей Западной зоны с Единой электроэнергетической системой страны, ускорив реализацию проекта по усилению электрических сетей Южной зоны.

СТР. 2 ➤

Посторонним вход воспрещен

В школах начинают внедрять новые системы безопасности

Светлана СВИЧ

У родителей учащихся региона возникло много вопросов в связи с введением в учебных заведениях турникетной системы биометрического определения ребенка. На днях всем на руки раздали бланки с письменным согласием или отказом на обеспечение идентификации посетителей по технологии распознавания лиц или магнитным картам.



Подписав эту бумагу, законные представители дают добро на то, чтобы с их ребенка сняли биометрические данные – параметры лица, после чего внесли в общую базу школы. Однако многие родители переживают, что это небезопасно, опасаются утечки данных и того, что в дальнейшем информация будет использоваться третьими лицами не по назначению.

В Министерстве просвещения пояснили, что в первую очередь они должны обеспечить безопасность и комфортные условия пребывания детей в школах. Поэтому было принято решение внедрить в организации образования системы контроля и

управления входом-выходом. Сюда входят функции автоматической блокировки дверей и блокировок при угрозе терроризма, Face ID, QR-код.

В основе биометрии лежит идентификация конкретного человека по уникальным, только ему присущим характеристикам, которые могут ориентироваться как на неизменные, так и на динамические, то есть меняющиеся с возрастом или приобретенные, параметры. Для этого необходимо сделать электрон-

ные фотографии учащихся, преподавательского состава и технического персонала, а также внести их имена. Видеокамеры установлены на турникетах, которые автоматически открываются для зарегистрированных в базе людей. Тем самым это обеспечивает безопасность, посторонний человек не сможет попасть в здание незамеченным.

Face ID в образовательном заведении используется для контроля посещаемости занятий учениками, а также отслеживания опозданий. С помощью системы можно фиксировать время прихода и ухода персонала. Кроме того, она позволяет ограничить доступ в определенные помещения школы или локаций на территории объекта – к примеру, кабинеты, где хранится важная документация, материальные ценности или опасные вещества (химикаты и т.д.) Для этого достаточно установить электромагнитные замки. В целом система повышает общую безопасность учащихся, позволяет автоматизировать процессы, минимизируя человеческий фактор, к примеру, недостаточную внимательность со стороны охранников.

Как сообщили в управлении образования Карагандинской области, обеспечение безопасности детей и защита их прав являются одним из приоритетных вопросов и находятся на особом контроле. На сегодняшний день в организациях образования региона ведется работа по внедрению для учеников идентификационных систем, которые обеспечивают

мгновенный доступ к учебным материалам и пропуск в здание школы. Данные будут использоваться исключительно для отслеживания времени начала и окончания учебных занятий учащимися, посещения школьной библиотеки, а также для экономии бюджетных средств за счет автоматизированного подсчета учащихся 1-4 классов и 5-11 классов из социально уязвимых слоев населения при получении бесплатного горячего питания.

В 2024 году в соответствии с Дорожной картой Министерства просвещения РК было приобретено и установлено 60 аппаратно-программных комплексов (АПК) в школах области. Товар имеет сертификат информационной безопасности на поставляемый продукт OTAN MEKTEP. Следует отметить, что поставщик также оставляет возможность идентификации не только с помощью распознавания лица, но и через магнитные карты.

– Для разъяснения функций АПК 20 января была проведена онлайн-встреча с попечительскими комитетами школ. Без согласия родителей процедура внесения данных учащихся в систему АПК не будет допускаться. Они хранятся только в учебных заведениях, где установлена система, – пояснили в ведомстве.

Цены на магнитные карты варьируются от 50 до 200 тенге, при этом первоначально они предоставляются безвозмездно. Также в случае утери карты классные руководители обеспечат пропуск своих учеников в школу индивидуально.

Согласно приказу министра просвещения Республики Казахстан «Об утверждении минимальных требований к объектам информатизации в области образования» допускается использование альтернативных способов идентификации, не запрещенных законодательством, но опять же только с согласия родителей и иных законных представителей.

Задачи масштабные – работа ежедневная



СТР. 1

Укрепление потенциала агропромышленного комплекса

По итогам прошлого года сельское хозяйство лидирует по темпам роста среди других отраслей экономики. Это стало возможным благодаря значительному увеличению льготного кредитования весенних посевных работ. В этом году на их проведение нужно направить не менее 700 миллиардов тенге.

– Доступные кредиты надо предоставить животноводам и переработчикам сельхозпродукции. Я уже говорил о необходимости перехода от непродуктивного субсидирования к расширению льготного кредитования. Эту задачу надо выполнить, – отметил Касым-Жомарт Токаев.

Предстоит продолжить переход к выращиванию более рентабельных культур. Расширять мощности по хранению и глубокой переработке сырья, заниматься поддержкой сбыта на зарубежных рынках. При этом на особом контроле следует держать ситуацию с инфекционными заболеваниями, в том числе вопросы вакцинации скота. От этого зависит экспортный потенциал животноводства.

Среди задач по развитию села в приоритете – модернизация инфраструктуры и поддержка бизнеса. Решение интегрировать все меры государственной поддержки по комплексному развитию сельских территорий («Ауыл аманат», «Ауыл – ел бесігі» и другие) К. Токаев назвал правильным.

Реформа налогово-бюджетной политики

– Большое значение имеет рациональное и справедливое распределение государственных средств между бюджетами всех уровней, вплоть до сельских округов, – подчеркнул Президент республики.

Он заявил, что из республиканского бюджета в первую очередь должны финансироваться проекты, призванные сократить отставание конкретного региона от общереспубликанского уровня. В то же время Правительство должно обратить внимание на вопросы и потребности всех регионов, чтобы ни в коем случае не допустить замедления их развития и ухудшения социально-экономической ситуации. Планирование и исполнение государственного бюджета во многом зависят от эффективности мер по контролю над инфляционными процессами. А значит, Национальному банку и Правительству предстоит принимать смелые, неординарные, но выверенные решения.

Финансовое обеспечение значимых проектов

Касым-Жомарт Токаев отметил, что ресурсы банков второго уровня можно и нужно задействовать

для реализации программ Правительства по строительству и модернизации крупных инфраструктурных проектов. Надо поэтапно переориентировать выделяемые государством средства на субсидирование ставок по кредитам. Это позволит в несколько раз увеличить охват финансированием и с пользой вовлечь ликвидность банков в экономической оборот.

Упорядочивание социальной поддержки и дальнейшее развитие здравоохранения, образования, науки

На расширенном заседании Правительства было отмечено, что только в прошлом году в сфере здравоохранения были выявлены и оптимизированы неэффективные затраты на сумму более чем 140 миллиардов тенге. К.Ж. Токаев поручил продолжить реформу системы обязательного социального медицинского страхования. Правительство и акимам поручено обеспечить ввод всех объектов первичного звена, а модернизацию центральных районных больниц завершить до конца 2026 года. А в дошкольном и среднем образовании надо продолжить внедрять механизмы, обеспечивающие здоровую кон-



курсию, прозрачность расходования и экономии бюджетных средств.

В этой связи Глава государства отметил пилотный проект по ваучерному финансированию дошкольных учреждений, который исключил закрепление государственного заказа за конкретными учебными заведениями. Благодаря этому родители получили возможность самостоятельно выбирать те или иные детские сады. Данный опыт можно распространить и на сферу среднего образования.

В этом году завершится Национальный проект «Комфортная школа». По всей стране создается широкая сеть опорных школ, от-

вечающих высоким современным стандартам. В рамках Года рабочих профессий намечены важные мероприятия и проекты по повышению авторитета человека труда. А для этого необходимо начать масштабную трансформацию системы технического и профессионального образования. Правительству было поручено сохранить темпы и качество реформ в сфере науки и высшего образования. Государство за последние годы значительно нарастило финансирование науки и продолжит это делать, но требуется обеспечить четкое целевое использование выделенных средств. Деньги из бюджета должны получать только те университеты, институты и ученые, которые реально проводят качественные и востребованные исследования.

Для всех и каждого

Глава государства отметил, что для реализации намеченных задач требуется эффективная работа всего государственного аппарата. Он поручил Правительству совместно с Агентством по делам госслужбы запустить обучающий проект «Школа акимов».

– Главная задача госаппарата – решение насущных проблем граждан, что невозможно без постоянной коммуникации с ними. Поэтому особое внимание следует обратить на обращения населения. Только в Администрацию Президента в прошлом году

поступило свыше 50 тысяч обращений, а во все государственные органы страны – почти четыре миллиона. Данный показатель увеличивается из года в год, – сказал Президент страны.

С одной стороны, это говорит о том, что люди поверили в концепцию «слышащего государства». Но с другой, очевидно, что их вопросы не находят своего решения в ходе повседневной работы государственных органов. Касым-Жомарт Токаев отметил, что деятельность Правительства и акимов должна быть открытой и понятной как для населения, так и для внешнего мира. Большое значение здесь имеют и личные приемы граждан у первых руководителей. В то же время партнерство государства и общества требует ответственности и со стороны граждан. Принцип «Закон и Порядок» должен глубоко укорениться в общественном сознании. Чтобы добиться этого, важно продвигать и воплощать на практике принцип «нулевой терпимости» к правонарушениям.

– Наша экономика растет, но темпы роста недостаточны. Задачи масштабные, они рассчитаны на ближайшее пятилетие. Для их выполнения нужны квалифицированные и патриотично настроенные кадры. Нужно находить их и выдвигать на руководящие должности, – резюмировал свое выступление на расширенном заседании Правительства Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев.

Фото akorda.kz

К ОТЧЕТУ АКИМА ОБЛАСТИ

Контроль за объектами и субъектами

За нарушение закона в сфере архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в прошлом году в регионе возбуждено более двухсот девяноста административных дел.

Управление государственного архитектурно-строительного контроля Карагандинской области осуществляет контроль за качеством строительства объектов. Цель и функции ведомства:

- осуществление государственного архитектурно-строительного контроля и надзора за качеством строительства объектов, применение административных мер воздействия к нарушителям архитектурно-градостроительной дисциплины;
- ведение мониторинга строящихся (намечаемых к строительству) объектов и комплексов;
- осуществление лицензирования работ и инжиниринговых услуг;
- аккредитация организаций по управлению проектами.

Возводимые объекты мониторят, когда поступают уведомления о начале строительного-монтажных работ. Помимо этого, контроль и надзор осуществляются при рассмотрении поступающих обращений физических и юридических лиц, а также государственных органов и при проведении проверок.

В прошлом году принято 1535 уведомлений о начале производства строительного-монтажных работ, поступило на сверку 1867 актов приемки объектов в эксплуатацию. А также проведено 48 контрольно-надзорных мероприятий. Выдано 32 предписания на устранение нарушений.

Управлением за нарушение законодательства возбуждено 291 административное дело. По ним наложено штрафов на сумму 103 887 976 тенге.



Всего управление государственного архитектурно-строительного контроля Карагандинской области предоставляет 5 видов госуслуг. За 2024-й их оказано 1079:

- по лицензированию в сфере архитектурной, градостроительной и строительной деятельности (получение/переоформление) – 816;
- по аттестации экспертов, осуществляющих экспертные работы, – 255;
- по аккредитации и по управлению проектами – 8.

В прошлом году лишены лицензий две организации, осуществляющие проектно-деятельность, приостановлено 23 лицензии в сфере архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, а также приостановлено 7 аттестатов экспертов технического надзора.

В минувшем году на контроле управления находилось 8 объектов, которые

возводили без разрешительных документов. Застройщики подвергнуты административным взысканиям, а строительство было приостановлено решением суда. На сегодняшний день по этим 8 объектам у компаний имеются необходимые разрешительные документы. В числе вышеназванных объектов есть три жилых комплекса: «Аль-Фараби», «Хан», «Нура». Решением суда первой инстанции они признаны незаконными с последующим сносом. Однако в рамках апелляционных процедур по данным ЖК были заключены медиативные соглашения, и в настоящее время они исполнены.

Кроме того, трех застройщиков оштрафовали за привлечение денег дольщиков без соответствующего разрешения. То есть был нарушен Закон РК «О долевом участии в жилищном строительстве». Каждой компании штраф обошелся в 300 МРП.

Также совместно с акиматом Карагандинской области постоянная информационная работа. Так, население знакомят со списком недобросовестных застройщиков, который публикуется и обновляется на официальных страницах сайта управления и страницах социальных сетей (Instagram, Facebook). А на официальном сайте управления создан раздел «Проверь свой ЖК», где размещена информация по жилищным комплексам, не имеющим полного пакета разрешительных документов. Есть и телефон «горячей линии», по которому жители могут обратиться, чтобы получить информацию о возводимых ЖК.

Айдын СМАУЛОВ,
руководитель управления государственного архитектурно-строительного контроля Карагандинской области

Вместе служить стране

В филиале Академии государственного управления при Президенте Республики Казахстан по Карагандинской области состоялось торжественное открытие молодежного клуба «Елге қызмет». Его цель – развитие ответственных, готовых к общественной жизни и активной деятельности на государственной службе молодых людей.



Фото Агентства РК по делам государственной службы по Карагандинской области

Открывая встречу, руководитель департамента Агентства РК по делам государственной службы по Карагандинской области Жандос Серсен поделился одним из главных стратегических задач, стоящих перед государственной службой. Это мобилизация талантливой, профессиональной и активной жизненной позиции молодежи, обладающей высокой моральной ответственностью в деле государственного управления.

В свою очередь ректор Академии государственного управления по Карагандинской области Серикжан Байбосынов, руководитель управления по вопросам молодежной политики по Карагандинской области

Нуржан Ильяш подчеркнули, что на государственной службе особое внимание уделяется становлению молодежи как квалифицированных специалистов. Государственная служба всегда открыта для талантливой молодежи, привлечения высококвалифицированных и образованных молодых специалистов, ведь работа государственного аппарата направлена на развитие страны. А основатель молодежного клуба «Елге қызмет» Ернар Ракишев, представляя основную деятельность клуба, пригласил молодежь на государственную службу, чтобы принести пользу стране.

Соб. инф.

К ОТЧЕТУ АКИМА ОБЛАСТИ

Цель – эффективное использование

Земля – это благо народа Казахстана, формирующее и закрепляющее экономическую, социальную, политическую и идеологическую основу государства.

По итогам 2024 года территория области составила 23 миллиона 905 тысяч гектаров. Площадь земель сельскохозяйственного назначения достигла 11 миллионов 932,5 тыс. га. Площадь земель запаса составила 6 миллионов 116,1 тыс. га. Земли населенных пунктов – 3 миллиона 262,3 тыс. га. Земли промышленности, транспорта, связи, космической деятельности, обороны, национальной безопасности и другого несельскохозяйственного назначения – 145,9 тыс. га. Земли особо охраняемых природных территорий, оздоровительного, рекреационного и историко-культурного назначения – 403 тыс. га. Земли лесного фонда – 113 тыс. га. Земли водного фонда – 40 тыс. га.

В области ежегодно проводится работа по вовлечению в сельскохозяйственный оборот земель запаса и неиспользуемых территорий. В 2024 году при годовом плане 426,1 тыс. га земель сельскохозяйственного оборота районными акиматами через конкурсы и иные способы вовлечено 426,1 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения, в том числе 21,3 тыс. га – пашни, 395 тыс. га – пастбища, 5,4 тыс. га – сенокос. Годовой план вовлечения выполнен на 120,8%. Активно занимались вовлечением в сельскохозяйственный оборот акиматы Абайского, Бухар-Жырауского, Нуринского, Осакаровского районов, где выполнение плана, соответственно, составило 252%, 132%, 143%, 208%.

Управлением земельных отношений подготовлено 55 проектов постановлений о предоставлении 2979 гектаров для целей недропользования. Сумма сельскохозяйственных потерь, подлежащих перечислению в республиканский бюджет, составила 19 245 539 тенге. Подготовлено 6 проектов постановлений по предоставлению земельных участков для нужд обороны. Подготовлено 3 проекта постановлений по предоставлению земельных участков для добычи подземных вод. Подготовлено 96 предложений и проектов решений местного исполнительного органа области по созданию комиссий для приемки результатов обследования и работ по ликвидации последствий операций по недропользованию, на основании которых осуществлено 116 выездов на местность.

Также были поданы 20 исковых заявлений в специализированный межрайонный экономический суд Карагандинской области «Об исполнении договорных обязательств». Также в связи с неисполнением договорных обязательств землевладельцам направлено 19 уведомлений.

В 2024 году оказана 431 государственная услуга. В отчетном году в целях развития малого и среднего бизнеса проведено 85 аукционов, на которых реализовано 208 земельных участков площадью 136 гектаров. Сумма поступлений в бюджет от реализованных



участков составила 600 455 тысяч тенге. Использование земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства, находится на особом контроле. По области для ИЖС гражданам в отчетном году был предоставлен 271 участок. На сегодняшний день по области количество людей в очереди на земельный участок превысило 61 тысячу. В связи с этим информируем граждан, что свою очередь они смогут увидеть на публичной кадастровой карте (<https://map.gov.kz/egkn/>).

Кроме того, в течение отчетного года управлением дважды проведены встречи с населением во всех районах области по вопросам освоения земель, рационального использования земель, возврата неиспользуемых земель, пастбищных угодий и т.д.

В 2024 году в области продолжена ра-

бота по обеспечению пастбищными угодьями населенных пунктов. На площади 25,7 тыс. га в Осакаровском районе организованы отгонные пастбища. В Каркаралинском районе 146,7 тысячи га предоставлено во временное безвозмездное пользование акимам сельских округов для распределения в целях выпаса скота. 28 тыс. га – для землевладельцев, у которых до этого не было земельных участков сельскохозяйственного назначения. В Абайском районе – 2,2 тыс. га, в Бухар-Жырауском районе – 4,1 тыс. га, в Каркаралинском районе – 15,7 тыс. га, в Осакаровском районе – 0,6 тыс. га, в Шетском районе – 4,4 тыс. га.

Кроме того, регулирование земельных отношений не ограничивается предоставлением земельных участков. В целях эффективного и рационального использования земель необходимо соблюдать все нормы действующего законодательства. Например, основным условием рационального использования пастбищ является наличие поголовья сельскохозяйственных животных, объектов пастбищной инфраструктуры и их состояние.

В 2024 году продолжена реализация пилотного проекта «Жайлау» по обеспечению инфраструктурой отгонных пастбищ в Бухар-Жырауском и Осакаровском районах. Данный пилотный проект включает в себя установку обводнительных сооружений (скважины, трубчатые и шахтные колодцы, копаны), скотопогонных трасс, скотоостановочных и водопойных площадок, загонов, расколов для ветеринарной обработки, сооружений и объектов, предназначенных для обеспе-

чения электрической и тепловой энергией, объектов водоснабжения, сооружений для сезонного проживания персонала.

Общая стоимость проектов на 2024 год составила 151 млн 950 тыс. тенге. Кроме того, в целях рационального использования земель сельскохозяйственного назначения землевладельцы должны обеспечить, чтобы плодородие почв и мелиоративные условия существенно не снижались.

Вместе с тем продолжается работа по выявлению и возврату неиспользуемых или предоставленных с нарушением законодательства земель сельскохозяйственного назначения. По Карагандинской области Министерством сельского хозяйства Республики Казахстан на 2024 год утвержден план (130 тыс. га) по возврату вышеуказанных земель. По итогам 2024-го по области в собственность государства было возвращено 168 тыс. га неиспользуемых или предоставленных с нарушением законодательства земель сельскохозяйственного назначения, исполнение плана составило 129,2%. Из них 99,1 тыс. га было возвращено на добровольной основе, 49,8 тыс. га – в связи с истечением срока землепользования, 4,4 тыс. га – в связи с отменами договоров аренды, 12,1 тыс. га – по решению суда, 2,6 тыс. га – иными способами.

Подводя итог, хотелось бы подчеркнуть, что работа по развитию сферы земельных отношений продолжается и обязанностью каждого землевладельца Республики Казахстан является рационально и эффективно использовать землю в соответствии с его целевым назначением.

Нурлан ЛАМБЕКОВ,
руководитель управления земельных отношений Карагандинской области

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Вот что значит профилактика

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

Разбой, хулиганство, причинение тяжкого вреда здоровью – в прошедшем году число подобных преступлений в регионе сократилось.

Стало меньше и случаев мошенничества, включая киберпреступления. Это благодаря проводимой профилактической работе.

– Особое внимание в прошлом году уделено борьбе со скотокрадством. В период заготовки мяса (согым) с сентября по декабрь на автодорогах республиканского и местного значения работало 18 мобильных блокпостов. За это время проверено 4857 транспортных средств, составлено 236 административных протоколов за перевозку мясной продукции без документов, выявлено две кражи скота. Деятельность 25 человек, причастных к 18 кражам скота, была пресечена, а четыре преступные группы, совершившие восемь эпизодов, разоблачены. Эти меры позволили снизить уровень скотокрадства, – сообщил начальник департамента полиции Карагандинской области Негмет Исмагулов.

Что касается наркопреступно-

сти, то в прошлом году выявлено 377 правонарушений, в том числе 189 преступлений. Прекращена деятельность организованной группы из 16 человек, занимавшейся наркобизнесом. Также был выявлен факт легализации доходов от продажи запрещенных веществ на сумму 43 миллиона тенге. Изъято более 9 кг мефедрона, 1,5 тонны прекурсоров и 265 кг марихуаны.

Стоит отметить, в Казахстане число преступлений сократилось более чем на 12,5 тысячи, а обидных уголовных правонарушений – более чем на 8 тысяч. Как сообщает Polis.kz, отмечается снижение количества особо опасных преступлений, в том числе убийств, причинения тяжкого вреда здоровью, краж, скотокрадства, мошенничества, грабежей и разбоев. В 2025 году в работе полиции упор будет сделан на профилактике преступлений. Об этом заявил министр внутренних дел Ержан Саденов.

РЕПЕРТУАР		2025	
01 СЧ/СБ 17.00	У. Шекспир МАКБЕТ екі көріністі трагедия трагедия в двух действиях /16+	14 ЖМ/ПТ 18.30	Л. Филатов ЛЮБОВЬ К ТРЁМ АПЕЛЬСИНАМ ересектерге арналған ертегі сказка для взрослых /16+
02 ЖК/ВС 17.00	А. Островский ЖЕНИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА екі көріністі арман мечтания в двух действиях/12+	15 СЧ/СБ 17.00	Н. Коляда БАБА ШАНЕЛЬ орыс халық мюзиклі русский народный мюзикл /16+
07 ЖМ/ПТ 18.30	А. Баймұхаметов НАВСТРЕЧУ МЕЧТЕ ерліксіз повесть негерическая повесть/14+	16 ЖК/ВС 17.00	Б. Рацер, В. Константинов А. Цагарелидің шығармасы желісі бойынша по мотивам произведения А. Цагарели ХАНУМА, ИЛИ ЧТО УГОДНО Музыкальдық пародия Музыкальная пародия/12+@ 2-45
08 СЧ/СБ 17.00	А. Чехов ВИШНЁВЫЙ САД екі көріністі комедия комедия в двух действиях/12+	22 СЧ/СБ 17.00	Н. Гоголь РЕВИЗОР екі көріністі комедия комедия в двух действиях /12+
09 ЖК/ВС 17.00	Р. Тома 8 ЖЕНЦИН детективті комедия детективная комедия /16+	23 ЖК/ВС 17.00	А. Вампилов СТАРШИЙ СЫН лирикалық комедия лирическая комедия /12+
13 СЧ/ПТ 18.30	Р. Белецкий РАЗГОВОР, КОТОРОГО НЕ БЫЛО трагикомедия/16+	26 СР/СР 18.30	С. Капилинич, И. Васюковская 7 деректі спектакль документальный спектакль /18+
kassys.kz		stanislavsky.kz	
ТИКЕТОН		BALALARҒА АРНАЛҒАН ЕРТЕГІЛЕР ДЛЯ ДЕТЕЙ	
kino.kz		08 СЧ/СБ 12.00	
Репертуарда өзгерістер болуы мүмкін		О. Розум ВОЛШЕБНАЯ ХЛОПУШКА Музыкальдық ертегі Музыкальная сказка /3+	
В репертуаре возможны изменения		15 СЧ/СБ 12.00	
тел. 30 12 04		В. Ткачев А КТО ЭТО ПРОТИВ СНЕГОВИКА? интерактивті экшн-ертегі интерактивная сказка-экшн /3+/ реж. И. Егорова	
		16 ЖК/ВС 12.00	
		А. Большакова ЩЕЛКУНЧИК сыйырлы ертегі волшебная сказка /5+	
		22 СЧ/СБ 12.00	
		Е. Журавлева ПРЕМЬЕРА! ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВИННИ-ПУХА Музыкальдық ертегі Музыкальная сказка /3+	
		23 ЖК/ВС 12.00	

Читайте "Индустриалку" на сайте www.inkaraganda.kz

«Ломбард Зенит LTD» ЖШС

Күнделікті
Қарағанды қаласы,
Степной-3 ықшам ауданы,
7/2 үй мекен жайы бойынша
сатып алынбаған
кепіл мүлкінің сауда
саттығы өткізілетіні
туралы хабарлайды

32-54-76

ШИНСЕРВИС
КАРАГАНДА

ШИНЫ

• для легковых авто
• для легковузовых авто
• для тракторов и сельхозтехники
• для грузовых авто и с ЦМК

centara
SHINMAX
NORTEC
XBRI ILLUK

г. Караганда: ул. Бытовая 14/1 / ул. Асфальтная 22
8 707 80 35 800 @ shynservice

Телефон
рекламного
отдела "ИК" -
43-57-82.

БЕКК Вальтер Готлибович

С глубоким прискорбием сообщаем о кончине выдающегося врача-хирурга Бекка Вальтера Готлибовича, который ушел из жизни 27 января 2025 года, оставив глубокий след в медицине и сердцах своих пациентов.

Родился Вальтер Готлибович в Одесской области 15 декабря 1939 года. С началом войны семью отправили в Польшу, а после освобождения – в Шетский район Карагандинской области, который стал для семьи Бекк второй родиной.

После окончания Карагандинского государственного медицинского института Вальтер Готлибович более 50 лет работал в лечебных учреждениях Карагандинской области, долгие годы возглавлял отделение общей хирургии областной клинической больницы и до конца своей жизни оставался одним из высококвалифицированных ведущих хирургов нашей области. Он был хирургом от бога. Его руки возвращали

надежду, его знания и мастерство становились последней опорой для тех, кто боролся за здоровье и жизнь.

Вальтер Готлибович был не просто профессионалом в своем деле – он был Человеком с большой буквы, который понимал и чувствовал каждого пациента. Доброта, отзывчивость и стремление помочь делали его особенным.

За свой более 50-летний

труд в системе здравоохранения Вальтер Готлибович имел многочисленные грамоты и благодарственные письма, был награжден знаками «Отличник здравоохранения СССР», «Ветеран труда», из рук Президента Республики Казахстан получил орден «Құрмет».

Коллеги вспоминают Вальтера Готлибовича как пример честности, профессионализма и преданности выбранному делу жизни. Он завоевал признание у всей медицинской общности как высококлассный специалист, неутомимый исследователь и наставник для нескольких поколений врачей.

Администрация и коллектив КГП «Областная клиническая больница» выражают глубокое соболезнование родным, близким и всем, кто знал и любил Бекка Вальтера Готлибовича. Врач. Профессional. Добродушный человек. Примерный семьянин. Таким он останется в нашей памяти.

№ 61

ТОО «Ломбард Зенит LTD»

Ежедневно проводит
торги невыкупленного
залогового
имущества по адресу:

г. Караганда
Степной 3, д. 7/2

32-54-76

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
31 января	-10	713	снег	С3 4
	-11	724	снег	С3 6
1 февраля	-20	716	снег	Ю3 3
	-14	726	снег	Ю3 5

Прогноз погоды взят с сайта gismeteo.kz

Продаю: диван-2,10, раскладной «книжка» с большим местом для хранения, 2 кресла (производство Румыния), обивка gobelеном, светлый, в хорошем состоянии. Тел.: 8 7011615610. №9

После смерти Кригер Юрия Антоновича, умершего 22 января 2025 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Пучковой Надежде Юрьевне по адресу: г. Караганда, ул. Ермакова, д. 81, офис 60. Тел.: 50-47-22, 8 7011845309. № 63

После смерти Моисеевой Галины Александровны, умершей 4 сентября 2024 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Пучковой Надежде Юрьевне по адресу: г. Караганда, ул. Ермакова, д. 81, офис 60. Тел.: 50-47-22, 8 7011845309. № 54

ЗНАЙ НАШИХ!

На пути
к Олимпиаде

На престижном международном турнире по вольной и женской борьбе «Кубок Ивана Ярыгина» в Красноярске карагандинская спортсменка Эльмира Сыздыкова завоевала золотую медаль в весовой категории до 76 килограммов.

Турнир прошел с 23 по 26 января, в нем приняли участие сильнейшие борцы из 17 стран. В финале представительница Карагандинской области одолела сильную соперницу из Монголии, участницу Олимпийских игр в Париже.

– Для нас ближайшие главные старты – чемпионат мира в этом году и Азиатские игры в следующем. У Эльмиры была очень серьезная травма, которая помешала ей пробиться на Олимпиаду в Париже. Но сейчас она полностью восстановилась и в очень хорошей форме. В ближайшее время мы ждем от Международной федерации борьбы изменений по отбору на Олимпийские игры. Могут быть пересмотрены весовые категории, введена рейтинговая система, как в дзюдо. Посмотрим и будем исходить из новых условий. Но выступление на Олимпиаде – это наша главная цель, – сказал тренер Владислав Сутормин.



В этом году наша спортсменка уже становилась на высшую ступень пьедестала почета: она выиграла «Гран-при» по женской борьбе в Ницце (Франция).

Эльмира Сыздыкова – бронзовый призер летних Олимпийских игр, она гордость Карагандинской области и всей страны, ее успехи вдохновляют и демонстрируют всем, что целеустремленность и трудолюбие способны преодолеть любые преграды.

Соб. инф.
Фото областного управления физической культуры и спорта

Лопата помощи



БОЛЬШОЕ
СЕРДЦЕ

Волонтеры Балхаша помогают в уборке снега тем, кто не может самостоятельно с этим справиться. Добровольцы молодежного ресурсного центра так поддерживают пожилых жителей.

Помогать нуждающимся горожанам зимой стало уже доброй традицией. Жильцы частного сектора в холодный сезон постоянно сталкиваются с тем, что нужно убирать снег, рубить дрова. И не у всех есть родные, которые могут помочь. Пожилые, одинокие, люди с



Фото молодежного ресурсного центра

ограниченными возможностями не в силах сами справиться с трудностями. Таким балхашцам регулярно оказывают поддержку волонтеры молодежного ресурсного центра. Они проводят обходы, спрашивают, есть ли нуждающиеся, предлагают свою помощь.

– В основном это пенсионеры, которые остались без семьи, детей. Те, у кого нет возможности самостоятельно убрать снег, нарубить дрова.

С такими людьми мы работаем зимой и летом, помогаем чем можем, – рассказал куратор волонтеров молодежного ресурсного центра Аслан Мейрамбек.

Помощь добровольцев уже получили трое пожилых жителей города. Во дворе каждого дома наводили порядок от 8 до 10 волонтеров. Работа в этом направлении продолжается.

Виктория БУХАНЦЕВА
г. Балхаш

СПОРТИВНАЯ НАЦИЯ

Соперникам – ни единого шанса

Карагандинские бойцы вновь подтвердили свой высокий статус сильнейших, приняв участие в республиканском чемпионате по джиу-джитсу в Алматы. Поборются за звание чемпиона в южную столицу приехали 1600 спортсменов. Яркие поединки, упорные тренировки и воля к победе принесли джитсерам Карагандинской области 26 медалей: шесть золотых, девять серебряных и 11 бронзовых. Пятнадцать бойцов нашего региона вошли в состав национальной сборной Казахстана по джиу-джитсу.



Из Карагандинской области в турнире участвовали 80 спортсменов, в числе которых неоднократные призеры и победители соревнований различных уровней – чемпион мира 2024 года среди юниоров Асанали Абаев, а также известные своими успехами на международной и наци-

ональной аренах Жигер Алматай и Асылмурат Сагындык.

На чемпионате также работал судья международной категории из Караганды Елеукен Бек-Мухаммед.

– Главной задачей для нас было показать выдающийся результат, чтобы заявить о себе и обеспечить

участие в национальной сборной Казахстана. Наши спортсмены продемонстрировали не только высокий уровень подготовки и профессионализм, завоевав множество наград в различных возрастных и весовых категориях, но и настоящий боевой дух. Так, Асанали Абаев просто не оставил соперникам ни единого шанса заработать очки. В каждой схватке он доминировал, – подчеркнул президент Федерации джиу-джитсу Карагандинской области Аян Шермагамбетов.

Бойцы шахтерской столицы не останавливаются на достигнутом. В феврале пройдет чемпионат Азии, а осенью – юношеские Азиатские игры в Бахрейне. Важным этапом станут и домашний турнир Karaganda BJJ Open Championship-2025, где от карагандинцев ждут ярких выступлений и высоких результатов.

Кайрат АМАНЖАНОВ
Фото с сайта акимата области

ЗНАЙ НАШИХ!

В секундах
от победы

Эсет ҚАМСЫЗҰЛЫ

Пилот команды NSP KazGeoScan Тимофей Муравьев стал первым в истории казахстанцем, кто прошел квалификацию и стал участником чемпионата мира FAI по дрон-рейсингу, который прошел в столице Саудовской Аравии Эр-Рияде. Об этом на своей странице в Instagram рассказал его папа Сергей Муравьев.

Всего на соревнования прибыли 143 пилота из более чем 50 стран мира, благодаря этому чемпионат получил сертификат от Книги рекордов Гиннесса по количеству стран-участниц. Наш пилот боролся до последнего и дошел до четвертьфинала, попав в ТОП-16 лучших пилотов мира. В четвертьфинале Тимофей оказался в группе с действующим чемпионом мира Юки Хашимото из Японии и чемпионом USA MultiGP Павлом Ласчак из Польши. По итогам вылета карагандинец уступил 1.3 секунды чемпиону MultiGP, завершив три круга за 58:020 сек.



Для команды NSP KazGeoScan это огромная победа, ведь летать вместе с чемпионом мира – большая честь.

Фото из личного архива МУРАВЬЕВЫХ

ХОККЕЙ

И снова «пролет»

На льду «Барыс-Арены» в Астане 27 января состоялась второе противостояние между «Сарыаркой» и столичным «Номадом». В первом матче карагандинцы уступили «кочевникам» со счетом 2:0, поэтому «орлы» планировали взять реванш.

Тренерский штаб карагандинской команды под руководством Владимира Князева снова доверил ворота Дмитрию Пахоленко. «Орлы» начали матч внимательно в обороне, ведь две шайбы в первой игре они пропустили именно в первом периоде. Со стартового свистка арбитра гости забрали шайбу и прижали «кочевников» в их зоне. Хозяева часто ошибались, чем пользовались «желто-черные», которые много бросали по воротам «Номада». Команды старались

играть без нарушения правил. Забыв вчерашнее поражение, «орлы» демонстрировали другую игру, они быстро перемещались, выигрывали вбрасывания и не давали отдохнуть голкиперу столичной команды. Затерзав оборону «кочевников», карагандинцы сумели распечатать ворота «Номада». Гол забил форвард «Сарыарки» Никита Баженов. На перерыв команды ушли при счете 0:1 в пользу «Сарыарки».

Мотивация у столичного клуба была запредельной. «Номад» борется за попадание в плей-офф, поэтому каждая победа играет большую роль. Активные действия хозяев в начале второй двадцатиминутки принесли результат – «кочевники» смогли восстановить равенство шайб. Дважды карагандинцы вышли на рандеву с голкипером «Номада», при этом страж ворот выходил победителем. Сильный проход защитника карагандин-



ской дружины Виталия Шульги завершился взятием ворот столичного клуба и стал самым красивым голом. Но удержать преимущество гостям не удалось, хозяева снова совершили камбэк и вернули интригу в матче.

В начале третьего периода судья зафик-

сировал достаточно спорное нарушение со стороны карагандинского игрока. Тут же «кочевники», играя в большинстве, вышли вперед. Хозяева, усилив давление на ворота Пахоленко, забивали голы как в большинстве, так и в полном составе. Тренерский штаб «Сарыарки» произвел

замену вратаря, на лед вышел Альберт Коваль. Немного скрасил грустное настроение карагандинских болельщиков защитник «орлов» Ярослав Хрипков, забросивший дебютный гол в этом сезоне. «Сарыарка» разгромила проиграла «Номаду» со счетом 6:3.

«Номад» – «Сарыарка» – 6:3

0:1 – 18:22 – Никита Баженов (Демин)

1:1 – 24:43 – Глеб Лукавенко (Колесников, Данияр)

1:2 – 28:16 – Виталий Шульга (Демин)

2:2 – 31:54 – Саян Данияр

3:2 – 41:42 – Саян Данияр (Гусейнов, Никитин)

4:2 – 46:53 – Руслан Оспанов (Касенов, Кенесбай)

5:2 – 46:53 – Раты Дурглишвили (Филлипенко, Оразбаев)

5:3 – 52:44 – Ярослав Хрипков (Коннов, Кузьменко)

6:3 – 57:18 – Вячеслав Колесников (Гусейнов, Никитин).

1 и 2 февраля «Сарыарка» на домашней арене сразится с «Актобе».

Кайрат БЛЯЛОВ
Фото ХК «Сарыарка»

Учредитель газеты: акимат области
Собственник: ТОО «Сауатқа ақпарат»
Директор –
К.Ж. АБИЛДИНОВ
Заместитель директора – главный редактор газеты
«Индустриальная Караганда» О.В. МЯГКИХ
Заместитель директора – главный бухгалтер Г.Б. БАСТЕНОВА
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,
ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru
Сайт: www.inkaraganda.kz
РНН 302000001249 БИН 000840001412
Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда
БИК КСЛВКЗКХ р/сч. (НИК) KZ06856000000008712 (KZT)

Редакция областной газеты

Индустриальная
КАРАГАНДА

Члены редколлегии:

Заместитель главного редактора – С.А. Песнев
Редактор сайта – Н.В. Вербовая
Ответственный секретарь – А.Ф. Круглова

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г.,
выданное Комитетом информации
Министерства информации
и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная - 43-57-78;
зам. гл. редактора - 43-57-97;
отв. секретарь - 43-58-10;
реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Кинжигалиев, Н.А. Фомина - 43-46-20;
С.А. Сич - 43-47-05;
К.П. Васильев, А.К. Кобасов - 43-50-42;
К.С. Бухарбай - 43-35-09;
С.В. Сородова - 43-57-76.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый подписной тираж - 3238 экз.

Объем 2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области. Отпечатано в ТОО «Типография «Арко»: г. Караганда, ул. Саптаева, 15.

В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефону: 8(771) 020 06 95. По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефонам: 8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 11

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели.

☑ публикация на правах рекламы При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.